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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 03 dias de 

Fevereiro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o 1º 

Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 

PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e 

Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Franklim Moura Santos 

– PL; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Inavan Felipe dos Santos – 

MDB. REGISTRADA E JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE Moacir Gama de 

Souza – PL. Em seguida, convidou o Sr. Antonio Eriberto da Costa, 

representante da Igreja Evangélica Assembléia de Deus, para realizar um 

momento de oração pelo início dos trabalhos legislativos do ano de 2023, nesta 

Casa. O Sr. Antonio Eriberto cumprimentou todos os presentes, agradecendo ao 

convite feito por esta Casa ao Pastor, onde o mesmo não pôde atender ao 

convite por motivo justificado. Fez leitura de passagem bíblica. Fez menção às 

autoridades presentes, em nome do Presidente Ibamar, demais vereadores e o 

Prefeito Renan Fernandes. Disse que as autoridades são constituídas por Deus, 

onde é preciso que todos ouçam a Sua palavra, pois todos deverão prestar 

contas com Deus, principalmente as autoridades. Disse que a vitória e glória vem 

em nome de Deus, e que Deus deve ser colocado no centro, para obter essa 

vitória junto da comunidade e de todo o Brasil. Em seguida, o Presidente 

convidou o Padre Valdércio Márcio, da Paróquia de Nossa Senhora da 

Conceição, para também realizar um momento de oração. Assumindo a palavra, 

o Padre Valdercio cumprimentou todos os presentes. Fez leitura de passagem 

bíblica. Disse que deixa o referido texto para reflexão dos representantes do 

município, pois a história de Ester não busca glória, mas sim, a defesa do seu 

povo, desejando que os representantes façam assim como fez Ester, e que 

governem para todos. Desejou que os trabalhos iniciados nesse ano sejam 

buscados pela proteção de Deus e que os governantes tenham força para 

governar este município para todos. Fez oração e desejou bençãos ao município.  

A seguir, Presidente Ibamar Costa convidou para compor a mesa os 

Excelentíssimo Prefeito Renan Mendonça Fernandes. Após, foi feita a execução 

do Hino Nacional Brasileiro e Hino do Município de Upanema, executados pelos 

músicos Valério Costa e Karina Santos. Em seguida, solicitou ao plenário 

deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 18ª Sessão Ordinária realizada em 

08/12/2022; Sessão Extraordinária realizada em 19/12/2022; Sessão 

Extraordinária realizada em 29/12/2022: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. 

Após, o presidente registrou a presença dos secretários municipais e demais 

autoridades presentes nesta Casa. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA, não constando nenhuma 

proposição em pauta. A seguir, foi facultada a Tribuna e passada a palavra ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Município de Upanema, Renan Mendonça 
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Fernandes, para realização da Leitura da Mensagem Anual. Assumindo a 

palavra, o Prefeito Renan Fernandes cumprimentou todos os presentes, 

populares, amigos e familiares. Cumprimentou o Presidente Ibamar Costa, em 

nome dos demais vereadores, desejando a todos um ano de muito trabalho e 

disposição, para juntos conduzirem da melhor maneira a administração pública 

municipal. Fez menção aos secretários municipais presentes e demais 

autoridades. Fez menção ao vice-prefeito Carlinhos Garcia, in memorian, 

afirmando que a memória do mesmo permanece nos pilares da administração. 

Cumprimentou todos os membros da administração e demais autoridades. Disse 

que é com imensa satisfação que retorna a esta Casa para fazer a leitura da 

mensagem anual, trazendo as ações que foram realizadas no ano de 2022, bem 

como as ações que serão realizadas no ano de 2023. Agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar presente nesse momento. Disse que o ano de 2022 teve 

muitos desafios, mas muitas realizações, como as atividades continuadas e 

ações de desenvolvimento estrutural, sendo fruto do rigoroso cumprimento dos 

investimentos necessários aos projetos e serviços, para fortalecer o 

desenvolvimento municipal. Destacou que para isso é importante haver recursos 

públicos, bem como o cuidado nas decisões para aplicação de tal, destacando a 

importância de todo o secretariado municipal, que prioriza de forma correta os 

programas e projetos sociais. Na área da infraestrutura, destacou as obras 

realizadas, como a construção da nova praça de eventos, que possibilitou o 

aquecimento na economia local. Destacou ainda reformas de prédios públicos, 

como o centro de fisioterapia, CAPS, Unidade Mista, operação tapa buraco nas 

ruas, além de revitalização de praças, bem como asfalto nas ruas Beira Rio, 

Salviano Florêncio, dentre outras. Na zona rural, citou obras, como a construção 

de postos de saúde, o que irá fortalecer a atenção básica na saúde do povo. 

Falou sobre as manutenções necessárias nos prédios públicos. Destacou 

avanço na iluminação pública, onde o serviço chegou em outras comunidades 

rurais, como em Vertente, bem como a substituição de lâmpadas de Led nas 

ruas da cidade. Destacou que já foi dada ordem de serviço para a instalação de 

energia fotovoltaica, sendo um investimento importante que passou por esta 

Casa, agradecendo aos vereadores que entenderam a importância do projeto 

para que o município tenha sua usina de energia própria, sendo um dos primeiros 

do estado. Destacou que durante o último ano, o município não fez nenhum tipo 

de parcelamento de dívidas, cumprindo todos os passivos e deixando a saúde 

financeira cada vez melhor, sendo um ponto de responsabilidade do município, 

trazendo maior possibilidade de investimento nos próximos anos. Falou sobre as 

câmeras de monitoramento que trouxeram mais tranquilidade e segurança aos 

munícipes, onde a parceria da administração municipal junto da polícia militar e 

da guarda municipal tem surtido efeito. Falou sobre a obra das passagens 

molhadas, dando mais segurança e tranquilidade nas estradas vicinais. 

Destacou que no último ano o trabalho de recuperação das estradas foi feito com 

maior apoio de maquinário e que esse serviço irá continuar. Disse que tem 

grande orgulho de falar sobre a saúde, pois está sempre buscando fortalecer as 

atividades que gerem mais qualidade de vida. Falou sobre a eficiência na 



ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO  

 

 

 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

N.º 

FL.______ 

realização de consultas, exames, aquisição de veículos como ambulância Semi 

UTI, efetividade de atendimentos de urgência e emergência com médicos 24h, 

além da aquisição de um gerador para a Unidade Mista. Destacou as consultas 

de diversas especialidades realizadas no município através de convênios 

firmados. Falou sobre o aprimoramento das informações de saúde através de 

software que oportunizou o município a se encontrar entre os primeiros 

colocados no Ministério da Saúde, estando na 15ª colocação nas informações 

da saúde do Estado. Destacou a entrega da UBS Cândido Martins, falou sobre 

as melhores condições de atendimento na zona rural, com a aquisição de novos 

veículos e citou os novos equipamentos para o laboratório do município. Falou 

sobre a não possibilidade de realização do hospital, diante de dificuldades 

resultantes da pandemia e problemas de projeto, informando que os mesmos já 

foram readequados. Falou sobre o projeto de ampliação de UBS para instalação 

do aparelho de Raio X. Sobre a educação, disse que foi feita a capacitação dos 

profissionais da primeira infância, a jornada pedagógica, entre outras ações. 

Falou sobre a importância da Escola de Governo com ações de prevenção na 

atividade escolar. Destacou a busca ativa escolar. Falou sobre a questão do 

deslocamento dos alunos das escolas municipais, estaduais e de ensino 

superior, bem como a aquisição de um novo ônibus que em breve será entregue 

à população. Disse que a educação está sempre em busca de melhora 

constante, informando que o piso continuará sendo respeitado pela gestão. 

Falou sobre o ensino integral instalado no ano passado, bem como a 

revitalização das escolas, citando ainda a ampliação da Escola Maria Gorete que 

vem sendo feita com recursos próprios, o que irá ampliar o serviço da escola. 

Falou sobre a importância do material escolar e fardamento, evitando a evasão 

escolar. Destacou que não foi feita apenas a atenção básica na educação, mas 

que também foi dado apoio através de bolsas de estudos que continua 

acontecendo e buscando ampliação. Falou sobre a importância de fortalecer os 

programas sociais para que as famílias possam ser assistidas, melhorando a 

vida das mesmas, através de ações do Cadastro Único, assistência jurídica 

gratuita, serviço da Junta Militar, Programa do Leite, Programa Criança Feliz, 

dentre outros programas. Destacou que a administração sempre preza pelos 

conselhos, citando o trabalho do Conselho Tutelar que tem apoio importante no 

desenvolvimento social. Falou sobre o abastecimento de água potável nas 

comunidades rurais, programa de silagem, programa Ovo Caipira, parceria com 

Sebrae, dentre outras ações em prol do homem e mulher do campo. Citou a 

aquisição de produtos da agricultura familiar. Destacou a distribuição de mudas, 

a aquisição de máquina de silagem móvel. Falou sobre a realização da 

Exponema que trouxe muito desenvolvimento para o município e que continuará 

acontecendo, em busca do desenvolvimento agrícola. Destacou a continuidade 

de parcerias com o Sebrae, proporcionando mais apoio ao comércio local. 

Manifestou o compromisso de que o trabalho continuará acontecendo, 

acreditando que esse ano terá muito mais obras e serviços para a população, 

entre todas as áreas de competência municipal. Falou sobre a realização do 

Carnaval que irá fomentar o comércio e a economia, além de reforçar a cultura 
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e turismo local. Salientou que tudo será realizado com equilíbrio financeiro. 

Desejou a todos um bom início de ano e um grande carnaval. Não havido nada 

mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a 

presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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